综合 云霄乡讯 2025年9月26日 第四版

# 为民办实事》云霄:家门口看名医"近"享优质医疗服务

本报讯(吴梅芳) 近日,云霄县医院神经内科 在漳州市医院神内介入科易婷玉教授团队的专业指导 下,成功完成2台"经桡动脉脑血管造影术"。手术 全程顺利, 患者术后恢复良好且无不良并发症, 这标 志着云霄县医院在脑血管疾病精准诊疗领域迈出关键 一步,也让云霄百姓无需奔波,在家门口就能享受到 优质的专家诊疗服务。

此次成功开展的经桡动脉脑血管造影术, 其核心 技术是"数字减影脑血管造影(DSA)"。作为目前 诊断脑血管病变的"金标准", DSA更是介入治疗前 的最终术前评价标准,其优势不可替代:动态直观显 影,可提供颈部、脑血管实时影像,清晰呈现从动脉 到静脉整个循环过程的形态、分布、走行等动态变 化,助力医生全面掌握脑卒中病因、发病部位及病变 程度。

相较于CTA、MRA等检查方式, DSA能动态观 察脑血流与侧支循环,还可同期完成介入治疗,为后 续诊疗节省宝贵时间。微创快速恢复:手术在局麻下 通过手部桡动脉完成, 创伤小、痛苦少, 患者术后即 可下地步行,大幅减轻诊疗负担。

为进一步提升县域脑血管疾病诊疗水平, 云霄县



医生用DSA观察实时影像

医院神经内科与漳州市医院神内介入科易婷玉教授团 队签订长期合作帮扶协议。易婷玉教授团队将定期来 云霄县医院开展脑血管介入工作, 从技术指导、手术 带教到诊疗规范梳理,全方位助力云霄县医院脑血管 疾病介入诊疗技术持续发展。

依托此次深度合作, 云霄县医院已可开展多项关 键脑血管介入治疗手术, 为云霄县域及周边患者打通 "生命急救与诊疗通道": 急性脑梗死急诊取栓术: 快 速清除梗死血管内血栓,恢复脑部血流,最大程度降低



在DSA助力下,医生有条不紊地进行手术

致残率与死亡率; 脑血管狭窄支架植入术: 通过植入支 架扩张狭窄血管,改善脑部供血,有效预防脑卒中发 生; 颅内动脉瘤栓塞术: 精准栓塞颅内动脉瘤, 避免动 脉瘤破裂出血, 为患者生命安全保驾护航。

未来,云霄县医院将持续深化与漳州市医院的合 作,不断提升医疗技术与服务质量,以更高效、精准 的脑血管疾病诊疗服务, 守护县域百姓的生命健康。

# "小管家"释放基层治理"大能量"

本报讯(刘琼 何安娜) "以前停水停电是常 事,垃圾堆几天没人清;如今小区干净整齐,有事马 上有人管, 住得舒心多了!"云霄县莆美镇宝山小区 业主们的这番感慨, 道出了一个无物业小区的华丽转 身。9月23日,宝山小区业主委员会揭牌,以"当家 人"身份正式亮相,让居民的幸福感有了实实在在的 依托。



### 党建引领,把"主心骨"立起来

宝山小区作为云霄县首批惠民住宅项目,曾因居 民结构复杂、管理难度大而问题频发。物业公司撤出 后, 小区一度陷入环境卫生积垢、停车秩序混乱的困 境。关键时刻,莆美镇以党建为引领,激活了"社区 党支部+业委会+楼栋长"的治理细胞。早在今年3 月,宝山社区党支部便主动靠前,发动居民推选热心 业主,依托"两委"包联机制全程指导、引入专业力 量严格把关,高效完成了业委会选举组建工作。在党 组织指导下,业委会逐步探索工作路径,不仅破解了 无物业小区的治理难题,更让基层党组织的"头雁效 应",转化为居民自治的"群雁活力",为社区文明 建设奠定了坚实基础。

### 问需于民,把"问题账"变成"幸福单"

试运行期间,业委会主动担当"小管家",建立 起"收集需求-及时处置-跟踪反馈"的闭环机制。 从设备报修到绿化修复,从楼道清理到水电保障,始 终践行"小事马上办、大事协商办"的原则。通过走 访调研, 业委会系统梳理出设施改善、停车管理、物

业服务等3大类12项"需求清单"。如今,楼道洁 净、垃圾日清、停车有序,这些看得见的变化,正是 业委会结合人居环境整治、移风易俗等工作,将"问 题账单"变成"幸福清单"的生动实践。

### 多元共治, 让"独角戏"变成"大合唱"

"小区事,大家管",这是宝山小区业委会自选 举成立以来便秉承的治理理念。他们搭建了"线下座 谈+线上议事"双平台,定期召开业主大会,鼓励居 民从"旁观者"变成"热心人"。面对设施老化、环 境整治等共性难题, 业委会引导大家建言献策、共商 共治。这种从"替民做主"到"由民做主"的转变, 让社区治理从"独角戏"变成了"大合唱",更让文 明城市人人参与、共建共享的观念深入人心,邻里关 系愈发和谐, 小区文明风气日益浓厚。

接下来,业委会将继续聚焦居民的"急难愁盼" 问题,通过安装门禁和治安监控系统、重新规划停车 位、规范车辆进出管理等一系列举措高效整合社区资 源、做实做细日常服务,不断完善小区治理,持续擦 亮文明底色。

# "红美人"从田间走向云端

本报讯(汤金梅 冯汪煜 张旭 郑裕鹏) 眼 下,云霄县马铺乡的"红美人"柑橘已陆续成熟上 市。"红美人"因其皮薄肉多、口感鲜美,深受广大 水分强,因此汁水多,甜度会比较高,就是人口即化 消费者的青睐,被誉为"橘中爱马仕",经济收益较 的那一种感觉。"说起"红美人"的口感,电商经营 高,成为果农致富增收的"黄金果"。

走进马铺乡磜头村"红美人"柑橘果园,一个个 沉甸甸 黄澄澄的"红美人"挂满枝头,果香怡人。 果农何阿兵穿梭其中, 忙着开袋、摘果, 精心挑选成 熟的果实。

足。"拿着从树上摘下的果实,果农何阿兵介绍道, "'红美人'我种了七八十棵,每棵采摘一百多斤, 电商从业人员来这里收购,一斤收购价是四元。"

色泽诱人、口感酸甜多汁的"红美人",成为秋 日里不可多得的美味。随手摘下一个"红美人"柑 橘,剥开果子,丰盈的果汁便伴着柑橘的清香喷溅出

"'红美人'是以柚子嫁接的,它挂果多,吸收 者罗凤兰赞不绝口。

近年来,由于"红美人"柑橘种在马铺乡比较偏 远的山区,没有外地收购商进村收购,销售难成为果 农的"心头病"。从马铺乡走出去的"新农人"罗凤 兰得知这一情况下,以订单的方式提前向老乡们下单 以我们就要把 "'红美人'很好吃,水分很饱满,甜度也充 收购,为"红美人"打开了销路,让"红美人"从田 品质做好,做 间走向云端, 也为当地农产品发展注入了新的活力。

> "马铺乡目前是全县最大的'红美人'产区之 多的人能品尝 一,每年差不多有12万斤左右的产量。由于马铺乡属 到我们马铺的 偏远山区,没办法连片种植。考虑到这边没有统一收 购, 所以我们就直接到基地来收购。目前, '红美 人'收购价格比较稳定,都在四五块钱左右。基地收

购完我们再拉回县城区发货,销售渠道主要是走电 商、社区团购、直播间,还有几个平台,以及一些宝 妈带货。"罗凤兰告诉记者,要想让产品卖得好,认 真选品很重要, 她严格控制品质, 用高品质的标准带 动更多的果农参与进来,形成产业力量。

"我们都是根据订单跟农户收购,因此成熟度会 把控在90%。大部分都是老客户、回头客,对品质满

意后回购。所 到极致, 让更 ' 红 美 人'。"罗凤

兰说。



汁水丰富的"红美人"

http://www.zzyxxw.com 印刷: 漳州市桥南印刷有限公司 印证字 356500182号